
Κλειδί προόδου: Καινοτομία, Εξωστρέφεια και Βιώσιμη Ανάπτυξη
στην ΠΚΜ

Δικαιολογητικά Συμμετοχής
Ομόρρυθμη Εταιρεία

Νομιμοποιητικά

Ισχύον Κωδικοποιημένο Καταστατικό που να φέρει ένδειξη κατάθεσης στην αρμόδια υπηρεσία
Πιστοποιητικό εκπροσώπησης σε περίπτωση που η εκπροσώπηση δεν προκύπτει από το ανωτέρω καταστατικό.
– Εκτύπωση της βεβαίωσης υποβολής δήλωσης πραγματικών δικαιούχων του άρθρου 20 του ν.4557/2018 (Α΄
139), από την οποία θα προκύπτουν τα στοιχεία των πραγματικών δικαιούχων.
Ενιαίο Πιστοποιητικό δικαστικής φερεγγυότητας, έκδοσης τελευταίου τριμήνου από την υποβολή της αίτησης
χρηματοδότησης
Αποδεικτικό φορολογικής ενημερότητας για κάθε νόμιμη χρήση, σε ισχύ κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης
χρηματοδότησης.
Αποδεικτικό ασφαλιστικής ενημερότητας σε ισχύ κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης.
Σε περίπτωση που η επιχείρηση είναι μέλος οργανωμένου ομοιόμορφου δικτύου διανομής προϊόντων ή παροχής
υπηρεσιών:
Σύμβαση Δικαιόχρησης μεταξύ δικαιοδόχου και δικαιοπάροχου, καθώς και οι εκτελεστικές συμβάσεις οι οποίες
συνάπτονται δυνάμει της βασικής σύμβασης δικαιόχρησης.

Οικονομικά Στοιχεία

Ισολογισμός
αποτελέσματα χρήσης
Κατάσταση Μεταβολών Καθαρής Θέσης περιόδου/
πίνακας ταμειακών ροών – προσάρτημα – έκθεση διαχείρισης – πιστοποιητικό ορκωτού λογιστή (όπου υπάρχει))
για τα έτη 2023 & 2024

Αδειοδότηση / Τεκμηρίωση

Κατάλληλο έγγραφο αδειοδότησης σε ισχύ για την δραστηριότητα της επιχείρησης.
Οι επιχειρήσεις που θα επενδύσουν στον Τομέα του Τουρισμού με δραστηριότητα «Καταλύματα»
(ΚΑΔ επένδυσης 55) και όταν η επένδυση αφορά υφιστάμενο κατάλυμα θα πρέπει να υποβάλουν επιπλέον:
Πιστοποιητικό  κατάταξης  ξενοδοχείων  και  οργανωμένων  τουριστικών  κατασκηνώσεων  (camping)  σε
κατηγορίες αστέρων ή
Πιστοποιητικό κατάταξης Ενοικιαζόμενων Επιπλωμένων Δωματίων –  Διαμερισμάτων (ΕΕΔΔ) σε κατηγορίες
κλειδιών
Σε  περίπτωση  δαπανών  ανέγερσης/επέκτασης  κτιρίου  απαιτείται  η  υποβολή  των  κάτωθι  για  τον  τόπο
υλοποίησης της επένδυσης
Βεβαίωση χρήσης γης
Στοιχεία  των  δικαιωμάτων  χρήσης  του  ακινήτου  (κυριότητα,  επικαρπία,  χρήση/μίσθωση  σε  ισχύ  ή/και
προσύμφωνο αγοράς ή μίσθωσης ακινήτου με αναφορά στα στοιχεία του ακινήτου (χωροθεσία, τετραγωνικά,
ΑΤΑΚ κλπ)
Για  την  περίπτωση  δαπάνης  εγκατάστασης  φωτοβολταϊκού  σταθμού  με  σύστημα  αποθήκευσης  από
αυτοπαραγωγό απαιτείται:
Υπογεγραμμένη  Σύμβαση  Σύνδεσης  Αυτοπαραγωγού  του  αιτούντα  με  τον  Διαχειριστή  Ελληνικού  Δικτύου
Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ ΑΕ) για τον φωτοβολταϊκό σταθμό και το σύστημα αποθήκευσης.
Στις  περιπτώσεις  επενδυτικών  σχεδίων  που  περιλαμβάνουν  υποδομές  κατηγορίας  Α  (σύμφωνα με  την  ΥΑ
ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/17185/1069 (Β΄841/2022)):
Έκθεση τεκμηρίωσης κλιματικής ανθεκτικότητας του επενδυτικού σχεδίου, η οποία συντάσσεται σύμφωνα με το



πρότυπο  και  τις  παρεχόμενες  οδηγίες  που  περιλαμβάνονται  στο  Παράρτημα  ΧΙΙ  «Τεκμηρίωση  Κλιματικής
Ανθεκτικότητας».

Υπεύθυνες Δηλώσεις

Υπεύθυνη δήλωση Ν. 1599/86 του νομίμου εκπροσώπου της επιχείρησης με το γνήσιο της υπογραφής ή με
ψηφιακή υπογραφή ή από το gov.gr, σύμφωνα με το υπόδειγμα Α στο Παράρτημα V της αναλυτικής πρόσκλησης.
Υπεύθυνη Δήλωση Ν. 1599/86 του νομίμου εκπροσώπου, με το γνήσιο της υπογραφής ή με ψηφιακή υπογραφή ή
από το gov.gr, στην οποία θα δηλώνονται οι επιχορηγήσεις καθεστώτος de minimis που έχει λάβει κατά το
παρελθόν η ενιαία επιχείρηση, σύμφωνα με το υπόδειγμα Β στο Παράρτημα V της αναλυτικής πρόσκλησης.
Δήλωση του νομίμου εκπροσώπου της επιχείρησης που αφορά στην πλήρωση της ιδιότητας ΜΜΕ

Στις περιπτώσεις συνδεδεμένων ή/και συνεργαζόμενων επιχειρήσεων

Απαιτούμενα δικαιολογητικά σχετικά με την εταιρική/μετοχική σύνθεση, νόμιμη εκπροσώπηση και διαχείριση
ανάλογα με τη νομική μορφή της επιχείρησης
Οικονομικά στοιχεία για τις χρήσεις 2023 & 2024 και συγκεκριμένα:
Ισχύον, υποβεβλημένο έντυπο Ε3 (με αριθμό Δήλωσης)
Οικονομικές  καταστάσεις  (Ισολογισμός/αποτελέσματα  χρήσης/Κατάσταση  Μεταβολών  Καθαρής  Θέσης
περιόδου/πίνακας ταμειακών ροών – προσάρτημα – έκθεση διαχείρισης – πιστοποιητικό ορκωτού λογιστή (όπου
υπάρχει))
Στοιχεία προσωπικού για τις χρήσεις 2023 & 2024 (όπου υφίστανται) και συγκεκριμένα:
Αποδεικτικό υποβολής δήλωσης αποδοχών & συντάξεων μαζί με συγκεντρωτική κατάσταση τέλους έτους, στην
οποία θα αποτυπώνεται αναλυτικά ο κάθε εργαζόμενος με τον αριθμό των ημερών που απασχολήθηκε.
Μόνο στην περίπτωση που από τις ως άνω καταστάσεις προκύπτουν περισσότεροι από 250 εργαζόμενοι κατ’
έτος (αθροιστικά για το δικαιούχο και τις τυχόν συνδεδεμένες/συνεργαζόμενες επιχειρήσεις) να υποβληθούν
επιπλέον Υποβεβλημένες Καταστάσεις Επιθεώρησης Εργασίας (πίνακες προσωπικού) Ε4, από τις οποίες θα
προκύπτουν  οι  μέρες  και  το  ωράριο  εργασίας  και  τυχόν  μεταβολές  που  πραγματοποιήθηκαν  τα  έτη
ενδιαφέροντος, για το σύνολο των εργαζομένων που εμφανίζονται στην συγκεντρωτική κατάσταση τέλους
έτους (ετήσιοι πίνακες, τυχόν αρχικοί και τροποποιητικοί αν απαιτείται).

Ιδιωτική συμμετοχή

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
Βεβαίωση μέσου υπολοίπου εταιρικού/επαγγελματικού τραπεζικού λογαριασμού, στον οποίο είναι
δικαιούχος  η  επιχείρηση,  του  τελευταίου  ημερολογιακού  μήνα  πριν  την  υποβολή  της  αίτησης
χρηματοδότησης. Αιτήσεις που υποβάλλονται το μήνα Ιούνιο θα υποβάλλουν βεβαίωση για το μήνα
Μάιο (1η έως 31 η ).  Αντίστοιχα, αιτήσεις που θα υποβληθούν το μήνα Ιούλιο θα υποβάλλουν
βεβαίωση του μηνός Ιουνίου κ.ο.κ.

ΔΑΝΕΙΟ
Πρόθεση,  προέγκριση ή έγκριση ή σύμβαση δανείου από χρηματοπιστωτικό ίδρυμα,  μέλος του
συστήματος ΔΙΑΣ.


